

«Урал – фронту»: как это было

«Областная газета» запускает масштабный спецпроект к 80-летию Победы

Михаил БАТУРИН,
Наталья ШАДРИНА

Редакция «Областной газеты» приступила к реализации проекта «Урал – фронту». Свердловская область для Победы». На страницах нашей газеты, а также на сайте издания облгазета.рф будут аккумулированы материалы о вкладе региона в общую победу советского народа над фашистской Германией. Презентация проекта прошла 12 февраля в режиме видеоконференц-связи в студии «ОГ».

Свердловская область не зря носит звание «Опорного края державы». В годы Великой Отечественной войны на Среднем Урале сосредоточилось большое количество промышленных предприятий. К нам были эвакуированы деятели науки и культуры, ведущие специалисты машиностроения и металлургии. Сильные крепостью уральского характера наши земляки, отказываясь от брони, уходили на фронт. Вместо них к станкам вставали женщины и подростки. Инициативой рабочих был рожден Уральский добровольческий танковый корпус.

– Когда мы с коллегами начали обсуждать проект, поняли: невозможно обойтись рассказами о работе промышленных предприятий. Это многослойная история. Нужно говорить о подготовке кадров, о фронтовых бригадах, о работе госпиталей, о работе ученых, о трудовых подвигах и подвигах доброволь-



На презентации проекта «Урал – фронту» генеральный директор «ОГ» Антон Третьяков и генеральный директор Свердловского краеведческого музея Александр Емельянов подписали соглашение о сотрудничестве

цев, – отметил генеральный директор «ОГ» **Антон Третьяков**.

В планах «ОГ» не только подготовка собственных журналистских материалов о жизни нашей области в 1941 – 1945 годы, но, что важно, формирование на сайте газеты под единой рубрикой всего массива материалов от предприятий и учреждений региона о свершениях наших предков.

Партнерами проекта уже стали Союз промышленников

и предпринимателей, Федерация профсоюзов, «Движение Первых», Управление архивами и Государственный архив региона, краеведческий музей, мультимедийный парк «Россия – моя история», газета «Уральский рабочий».

Подключились к проекту и учреждения культуры: литературный журнал «Урал», музей Арамили, свердловские театры музыкальной комедии, драмы,

«Урал Опера Балет», екатеринбургский ТЮЗ, а также Ирбитский драмтеатр им. А.Н. Островского. Учреждения поделятся своими историями о деятелях культуры и искусства, ушедших на фронт или эвакуированных в наш регион, об артистах, выступавших в госпиталях, о постановках, созданных в годы войны.

Редакция «ОГ» приглашает присоединиться к проекту.

Что ждет свердловские педагогические вузы – УрГПУ и РГППУ – после объединения

В Свердловской области начался процесс объединения двух крупнейших педуниверситетов – Уральского государственного педагогического (УрГПУ) и Российского государственного профессионально-педагогического (РГППУ). Что ждет вузы после объединения, рассказали на пресс-конференции исполняющие обязанности ректоров УрГПУ и РГППУ **Юрий БИКТУГАНОВ** и **Людмила ГАБЫШЕВА**.

Одним из ключевых вопросов объединения является обеспечение «бесшовного» перехода для студентов и преподавателей под крышу единого вуза. Людмила Габышева подчеркнула, что образовательные программы останутся неизменными.

– Говоря о бесшовности, в первую очередь для студентов и их дальнейшего обучения, хочу еще раз подчеркнуть, что это наш единый подход и единая позиция, которую мы донесли до каждого обучающегося. Образовательные программы, на которых сейчас обучаются студенты, изменяться не будут, – сказал Людмила Габышева.

В свою очередь, Юрий Биктуганов добавил, что для преподавателей и сотрудников также предусмотрены меры поддержки. Кадровый состав будет сохранен.

– Наша задача, объединяя ресурсы двух университетов, не только приумножить традиции, но еще и обеспечить эффективную работу как управленческого персонала, так и институтов в целом по подготовке специалистов, реализовать те научно-исследовательские работы, проектные работы, которые сегодня очень необходимы для экономики, – подчеркнул Юрий Биктуганов.

Александр СЕМКОВ

Основные проекты и инициативы региона

Инновационные разработки свердловских предприятий представят на ИННОПРОМ в 2025 году



Стенд Свердловской области традиционно становится главной точкой притяжения выставки ИННОПРОМ

Инновационные разработки предприятий Среднего Урала представят на XV Международной промышленной выставке ИННОПРОМ в 2025 году. Достижения Свердловской области в сфере автоматизации и цифровизации промышленного производства войдут в основу выставочной экспозиции стенда нашего региона.

Традиционно стенд Свердловской области станет главной точкой притяжения в «Екатеринбург-Экспо». В этом году его планируют сделать двухэтажным, что позволит разместить большую интерактивную зону и организовать обширную деловую программу.

– Губернатор **Евгений Куйвашев** поставил задачу представить

на XV Международной промышленной выставке ИННОПРОМ, которая пройдет с 7 по 10 июля 2025 года в Екатеринбурге, главные проекты и инициативы региона, способствующие укреплению технологического и экономического суверенитета России, – сказал министр инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков**.

Общая деловая программа ИННОПРОМ в 2025 году включает в себя ряд важных тематических направлений. Они будут посвящены промышленной инфраструктуре, производительности труда, подготовке квалифицированных специалистов для решения отраслевых задач, внедрению новейших технологий для развития умных городов будущего, кибербезопасности в промышленности, внедрению беспилотных технологий

и искусственного интеллекта в машиностроение, цифровому производству и другим актуальным вопросам.

Кроме того, деловая программа правительства Свердловской области выйдет за пределы стенда региона, три мероприятия будут интегрированы в федеральную программу. Также на официальном сайте выставки будет запущен отдельный трек, посвященный мероприятиям Свердловской области.

В 2024 году участниками деловой и культурной программы Свердловской области на Международной промышленной выставке ИННОПРОМ-2024 стали свыше 15 тысяч человек. В зоне делового общения стенда состоялось 47 мероприятий, в работе секций были задействованы 210 спикеров.

све.рф